



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/2000/186
7 March 2000
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ТРЕТИЙ ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ О МИССИИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ В СЬЕРРА-ЛЕОНЕ

I. ВВЕДЕНИЕ

1. В пункте 22 резолюции 1289 (2000) от 7 февраля 2000 года Совет Безопасности просил меня продолжать представлять Совету каждые 45 дней доклад, содержащий, в частности, оценки условий в плане безопасности на местах, с тем чтобы можно было постоянно держать в поле зрения численность воинского контингента Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ). Настоящий доклад представляется в соответствии с этой просьбой и охватывает события, произошедшие после представления моего второго доклада о МООНСЛ от 11 января 2000 года (S/2000/13). Он также содержит раздел, в котором я перечисляю те важные задачи в рамках мирного процесса, которые необходимо будет решить в предстоящем году.

II. ПОЛИТИЧЕСКИЕ СОБЫТИЯ

2. В течение отчетного периода был достигнут прогресс в создании и обеспечении функционирования различных органов, предусмотренных в Ломейском соглашении о мире (S/1999/777, приложение), подписанным 7 июля 1999 года. В настоящее время под председательством подполковника Джонни Поля Коромы приступила к функционированию Комиссия по укреплению мира - важный орган по осуществлению Соглашения. Комиссия начала разработку проекта плана действий для реализации своего мандата и сейчас проводит встречи со всеми органами, находящимися под ее управлением, как это предусмотрено в Ломейском соглашении. Состоящий из 16 членов Комитет по пересмотру конституции, назначенный в декабре 1999 года, также приступил к работе и, как ожидается, в ближайшее время представит доклад президенту Ахмаду Теджану Каббе. Тем временем парламент начал слушания с целью утверждения ряда кандидатов на должности в Национальной комиссии по выборам и Комиссии по управлению стратегическими ресурсами, национальному восстановлению и развитию. В то время, как решение относительно назначений в Комиссии по выборам, как ожидается, будет принято в самое ближайшее время, слушания по кандидатам в члены другой комиссии будут завершены тогда, когда в соответствии с парламентской процедурой в парламенте выступит ее председатель Фоде Санко.

3. 28 января 2000 года г-н Корома подал президенту Каббе заявление об увольнении из армии Сьерра-Леоне. И хотя г-н Корома останется руководителем Революционного совета вооруженных сил (PCBC), его группировка будет распущена с последующей интеграцией элементов бывшей армии Сьерра-Леоне в состав нынешних вооруженных сил.

4. Тем временем министерство обороны при поддержке двусторонних консультантов осуществляет разработку плана военной реинтеграции, который предусматривает разоружение всех комбатантов бывшей армии Сьерра-Леоне и их перевод в один из центральных пунктов для проверки и военной подготовки. Первый этап этого процесса начался 24 февраля с перевода и размещения 1000 военнослужащих бывшей армии из Фритауна в Матене и открытия второго лагеря в Батбане, где расквартировано 108 военнослужащих бывшей армии; все эти военнослужащие в настоящее время ожидают прохождения проверки. Как ожидается, те, кто будет признан непригодным для службы в армии, будет зарегистрирован в рамках программы разоружения, демобилизации и реинтеграции. МОНСЛ готова оказать помощь в осуществлении этого важного проекта в рамках своего мандата и с учетом своих возможностей.

5. 24 января 2000 года нынешний председатель Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) президент Мали Альфа Умар Конаре созвал второе совещание Совместного комитета по выполнению соглашения, в работе которого приняли участие представители Комитета семи ЭКОВАС, пяти моральных гарантов Ломейского соглашения и, среди прочих, международные наблюдатели из Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии и Соединенных Штатов Америки. Правительство Сьерра-Леоне было представлено генеральным прокурором, а Партия Объединенного революционного фронта (ПОРФ) - генеральным секретарем г-ном Роджерсоном. Г-н Корома принял участие в работе заседания в качестве председателя Комиссии по укреплению мира. Совместный комитет по выполнению соглашения принял ряд рекомендаций, направленных на ускорение процесса осуществления Ломейского соглашения, особенно в том, что касается реализации процесса разоружения, соблюдения соглашения о прекращении огня и обеспечения беспрепятственного доступа для оказания гуманитарной помощи. Комитет потребовал также, чтобы войскам Организации Объединенных Наций была предоставлена возможность выполнять свой мандат без каких-либо ограничений и чтобы оружие, конфискованное вооруженными группами у ряда контингентов (см. пункт 11 ниже), было им возвращено. В ходе заседания президенты Конаре и Кабба объявили, что они вместе посетят провинции Сьерра-Леоне, с тем чтобы придать новый импульс процессу разоружения, демобилизации и интеграции.

6. Прогресс по другим направлениям мирного процесса был медленным. Почти не удалось добиться успехов в процессе разоружения в северных и восточных районах страны, а группы мятежников продолжаличинять препятствия гуманитарной деятельности и деятельности МОНСЛ по патрулированию, а также подвергать преследованию мирное население в этих районах. В течение этого периода Объединенный революционный фронт (ОРФ), в том числе его лидер г-н Санко, выступили с рядом враждебных публичных заявлений в адрес МОНСЛ. В ответ на эти высказывания мой Специальный представитель Олуйеме Адениджи продолжил встречи с различными руководителями и был вынужден публично призвать г-на Санко продемонстрировать более конкретную приверженность его партии мирному процессу и воздержаться от враждебных высказываний в адрес МОНСЛ.

/...

7. 14 февраля 2000 года г-н Санко покинул Сьерра-Леоне и отбыл в Кот-д'Ивуар и Южную Африку в нарушение запрета на поездки, введенного резолюцией 1171 (1998) Совета Безопасности от 5 июня 1998 года. В ответ на это нарушение комитет по санкциям собрался на чрезвычайное заседание 18 февраля и призвал г-на Санко немедленно возвратиться в Сьерра-Леоне, что он и сделал 28 февраля.

8. В рамках продолжающегося участия ЭКОВАС и региональных лидеров в мирном процессе в Сьерра-Леоне 1 и 2 марта 2000 года под эгидой нынешнего Председателя ЭКОВАС в Бамако было проведено специальное совещание, в котором приняли участие высокопоставленные представители правительства Сьерра-Леоне, Исполнительный секретарь ЭКОВАС, представители ЭКОВАС и Организации африканского единства (ОАЕ), мой Специальный представитель и г-н Корома. Г-н Санко, которому было направлено приглашение для участия в совещании, но который его отклонил, был представлен Майком Ламином. Специальное совещание завершилось принятием коммюнике, в котором Председатель ЭКОВАС призвал всех лидеров Сьерра-Леоне, в частности правительство, лидера ОРФ и Председателя Комиссии по укреплению мира, претворить свои заявления о приверженности мирному процессу в конкретные действия. Впоследствии это коммюнике было одобрено на состоявшемся 2 марта 2000 года совещании глав государств Союза стран бассейна реки Мано, в который входят Гвинея, Либерия, Мали и Сьерра-Леоне.

9. Продолжается деятельность по разработке стратегических рамок для Сьерра-Леоне. Страновая группа Организации Объединенных Наций представила первоначальный доклад с изложением принципов и политики, которыми предстоит руководствоваться Организации Объединенных Наций, а также соответствующие организационные и координационные механизмы для обеспечения взаимодействия между различными органами Организации Объединенных Наций и партнерами. Более всеобъемлющий документ, охватывающий вопрос о ходе интеграции задач в области политики, прав человека и оказания помощи, будет подготовлен, как представляется, к середине марта.

III. ОБСТАНОВКА В ПЛАНЕ БЕЗОПАСНОСТИ

10. Хотя в последнее время было отмечено некоторое улучшение в плане безопасности, обстановка в целом оставалась напряженной и нестабильной. Ситуация в плане безопасности в районе Лунги значительно улучшилась, главным образом в результате активного патрулирования района со стороны МОНСЛ, но обстановка вокруг района Окра-Хилс и в Северной и Восточной провинциях оставалась напряженной. Имевшие там место случаи нарушения прекращения огня включали засады против гражданских лиц, незаконное блокирование дорог, передвижение войск ОРФ из района Макени в район Коно в начале февраля и воспрепятствование проведению миротворческих операций.

11. Имел место ряд серьезных инцидентов с участием МОНСЛ и бывших повстанческих элементов или комбатантов. 10 января элементы ОРФ захватили большое количество оружия, боеприпасов и транспортных средств у колонны гвинейских военнослужащих, которые направлялись в район МОНСЛ для участия в ее деятельности. В ходе двух других инцидентов военнослужащие кенийского батальона в составе МОНСЛ попали в засаду и были вынуждены отдать свое оружие военнослужащим бывшей армии Сьерра-Леоне в районе Окра-Хилс 14 января и элементам ОРФ вблизи Макени 31 января. Повстанцы из ОРФ в Макени также разоружили и задержали 14 военнослужащих Группы ЭКОВАС по наблюдению (ЭКОМОГ), которые сопровождали одну из гуманитарных неправительственных организаций, намеревавшуюся забрать детей-солдат в Кабале 18 января. Автоколонна

/...

была отпущена на следующий день. В ответ на эти инциденты Секретариат и Командующий силами МОНСЛ генерал-майор Виджай Кумар Джетли настоятельно призвали страны, предоставляющие войска, и их контингенты обеспечить полное соблюдение войсками на местах мандата и правил МОНСЛ, касающихся ведения боевых действий, а также их оснащение в соответствии со стандартами Организации Объединенных Наций.

12. Хотя некоторая часть оружия, отобранного у кенийского батальона бойцами ОРФ, впоследствии была возвращена, вооружения, захваченные элементами бывшей армии Сьерра-Леоне, все еще находятся в руках мятежников. Под нажимом МОНСЛ, ЭКОМОГ и Национальной комиссии по разоружению, демобилизации и реинтеграции г-н Санко прибыл в Камакви 4 февраля вместе с представителями ЭКОМОГ, МОНСЛ и правительства Сьерра-Леоне, с тем чтобы попытаться вернуть оружие, принадлежащее гвинейскому батальону. Однако вместо того, чтобы дать четкие инструкции на этот счет, он стал заверять бойцов ОРФ в том, что прибыл только для расследования инцидента. По возвращении во Фритаун г-н Санко заявил, что ОРФ не несет никакой ответственности за захват оружия, что противоречит полученным МОНСЛ свидетельствам. На сегодняшний день возвращено только два гвинейских бронетранспортера, с которых было снято станковое вооружение.

13. 23 февраля 2000 года автоколонна индийского батальона, направлявшаяся из Кенемы в Дару, была остановлена большой группой хорошо вооруженных бойцов ОРФ, которые не пустили автоколонну МОНСЛ дальше, несмотря на неоднократные заверения руководства ОРФ об обеспечении свободы передвижения Миссии. На подмогу автоколонне были переброшены элементы ганского батальона. Противостояние продолжалось в течение двух дней, и в конце концов автоколонна МОНСЛ была вынуждена вернуться в Кенему. Также 23 февраля произошла перестрелка между повстанцами и патрулем МОНСЛ на острове Пепель в районе расположения нигерийского батальона. Никаких сообщений об убитых и раненых не поступало, однако в результате инцидента МОНСЛ смогла освободить ряд удерживаемых повстанцами заложников.

14. В ходе самого последнего инцидента, связанного с отказом ОРФ сотрудничать с МОНСЛ, который произошел 29 февраля, бойцы ОРФ заняли территорию вокруг взлетно-посадочной полосы Организации Объединенных Наций в Магбураке и не дали сесть там одному из вертолетов Организации Объединенных Наций. Командир ОРФ в Магбураке заявил, что он опасался, что комбатанты РСВС совершают на них нападение при поддержке МОНСЛ. Тем временем бойцы ОРФ в Дару заявили, что они будут мешать передвижению МОНСЛ в Кайлахун, если Миссия не будет иметь на это соответствующее разрешение руководства ОРФ. Поступали также сообщения о развертывании бойцами ОРФ зенитной установки и закладке мин в районе Бенду.

15. Совместный комитет по выполнению Соглашения, Совместный комитет по контролю и Национальная комиссия по разоружению, демобилизации и реинтеграции продолжали обращаться с настоятельными призывами к соблюдению статьи XIX Ломейского соглашения, которая требует от всех сторон в конфликте сообщать о численности и местах нахождения своих бойцов, а также ликвидировать все несанкционированные дорожные заграждения и блок-посты. В настоящий момент Силы гражданской обороны и РСВС представили информацию о численности своих бойцов, а ОРФ пока еще не сделал этого.

/...

Развертывание МОНСЛ

16. По состоянию на 1 марта численность военного компонента МОНСЛ составила 7391 военнослужащий, включая 260 военных наблюдателей (см. приложение). В соответствии с ранее разработанными планами основные элементы сил в настоящее время развернуты во Фритауне, Лунги, Порт-Локо, Лунсаре, Масиаке, Макени, Магбураке, Кенеме, Дару, в лагере на 91-й миля, Бо и Моямбе (см. карту). Был предпринят также ряд попыток развернуть контингенты в Койду и Каилахуне, однако они оказались безуспешными в результате отказа ОРФ предоставить МОНСЛ свободу передвижения, несмотря на неоднократные заверения со стороны руководства ОРФ о том, что МОНСЛ сможет осуществить развертывание в этих местах.

17. Компонент военных наблюдателей МОНСЛ в составе офицеров из 32 стран продолжает выполнять жизненно важные функции по укреплению доверия и оказывать помощь в проведении проверки и регистрации бывших комбатантов в пунктах разоружения, демобилизации и реинтеграции. Их невооруженное присутствие существенно дополняет деятельность миротворческих сил, а также служит связующим звеном между войсками, гражданским населением и различными бойцами в Сьерра-Леоне.

18. Военный компонент Миссии также тесно взаимодействовал с гуманитарным сообществом посредством постепенного создания системы безопасности вдоль двух проходящих с востока на запад страны автомагистралей, а также путем координации перевозки поставок чрезвычайной помощи. Такое сотрудничество призвано увязать гуманитарную помощь с миротворческими функциями для создания районов стабильности в стране. В рамках функционирующей в Сьерра-Леоне системы Организации Объединенных Наций разрабатывается совместная стратегия действий в отношении всех районов, куда открывается доступ. В этой связи особого упоминания заслуживает осуществляемый в настоящее время проект ремонта дорог в Восточной провинции, в котором принимает участие дорожное управление Сьерра-Леоне, причем финансирование осуществляется Мировая продовольственная программа.

Присутствие ЭКОМОГ

19. В письме от 13 января 2000 года на мое имя министр иностранных дел Нигерии предложил отложить на 90 дней вывод остававшихся в Сьерра-Леоне нигерийских войск, с тем чтобы предотвратить возможное возникновение вакуума в области безопасности до развертывания расширенной МОНСЛ. В ходе последующих обсуждений с военными властями Нигерии была достигнута договоренность о том, что МОНСЛ включит в свой состав на протяжении 90 дней, начиная с 7 февраля, два пехотных батальона и одну танковую роту Нигерии. Оснащение этих элементов будет обеспечено подразделениями ЭКОМОГ, находящимися в настоящее время в Сьерра-Леоне. В данный момент нигерийские войска ЭКОМОГ продолжают находиться в Сьерра-Леоне и сохраняют свои позиции во Фритауне, Порт-Локо, Камбии, Кенеме, Манге, Лунсаре, Масиаке и на 91-й миля. Эти войска оказывают помощь в поддержании безопасности в государстве и в процессе разоружения.

Гражданская полиция

20. В настоящее время деятельность полицейских сил в Сьерра-Леоне по-прежнему ограничивается западной частью страны, в частности Фритауном; весьма незначительное присутствие национальной полиции имеется в Камбии, Порт-Локо, Лунсаре, Бо и Кенеме. Однако полиция по-прежнему испытывает нехватку необходимого персонала, средств и

оборудования для выполнения важнейших задач. В результате разрушения школы подготовки национальной полиции во время наступления мятежников в январе 1999 года местная полиция осталась без средств для подготовки кадров и содействия реорганизации. Еще одной проблемой является отсутствие подходящих условий содержания под стражей, что вынуждает полицию содержать подозреваемых в небезопасных и зачастую бесчеловечных условиях.

21. На готовности сотрудников полиции возвратиться в бывшие места службы в провинциях сказывается также насилие, которому подверглись сотрудники полиции и члены их семей во время конфликта. Напряженность, существующая между полицией и бывшими мятежными элементами, препятствует размещению сотрудников полиции в лагерях разоружения, демобилизации и реинтеграции, где обеспечением безопасности занимаются исключительно войска МОНСЛ и ЭКОМОГ.

22. Несмотря на эти проблемы, достигнут заметный прогресс в деле подготовки сотрудников полиции, улучшения условий службы, обеспечения контроля за поведением и осуществления структурных и кадровых изменений, проводимых под руководством главного инспектора полиции и при поддержке специальных полицейских сил Содружества и немногочисленных советников из числа гражданских полицейских МОНСЛ. Подготовлены планы перестройки и укрепления сил, в том числе с учетом работы, проведенной в 1998 году. Советники из числа гражданских полицейских МОНСЛ встретились с основными сторонами, с тем чтобы подчеркнуть важность уделения первоочередного внимания формированию полицейских сил Сьерра-Леоне. Несколько сот полицейских прошли переподготовку, и опытные инструктора готовы для развертывания в провинциях, если будут мобилизованы ресурсы, необходимые для основного оборудования, материалов и восстановления объектов. Кроме того, свыше 100 военнослужащих вооруженного специального отдела безопасности прошли переподготовку и дислоцированы в Бо и Кенема. Они в принципе готовы оказать поддержку своим невооруженным коллегам в провинциях. С учетом ожидаемого развертывания своих 60 советников МОНСЛ будет в состоянии оказывать техническую помощь и поддержку районным полицейским участкам и пунктам по разоружению, демобилизации, и реинтеграции, а также в деле переподготовки сотрудников полиции. Секретариат продолжает консультации со сторонами, которые могли бы выделить полицейских в состав МОНСЛ, и я обращаюсь к ним с призывом позитивно откликнуться на эту настоятельную просьбу для оказания содействия МОНСЛ в этой важной области.

IV. РАЗОРУЖЕНИЕ, ДЕМОБИЛИЗАЦИЯ И РЕИНТЕГРАЦИЯ

23. Программа разоружения, демобилизации и реинтеграции продолжает осуществляться довольно медленными темпами, хотя за отчетный период значительно активизировалось разоружение бывших комбатантов из Сил гражданской обороны (СГО). По состоянию на 1 марта 2000 года общее число разоруженных комбатантов составляет 17 191, в том числе 4051 - комбатанты Объединенного революционного фронта (ОРФ), 8851 - лоялисты и комбатанты бывшей армии Сьерра-Леоне и 4289 - бывшие комбатанты СГО. Однако в центре по демобилизации в Дару, возле опорного пункта ОРФ в Кайлахуне, участие в программе РДР оставалось незначительным, где зарегистрировалось примерно только 193 бывших комбатанта. Согласно сообщениям, командиры ОРФ на востоке страны по-прежнему препятствуют комбатантам из ОРФ и бывшей армии принять участие в программе. 18 и 19 февраля под эгидой Национальной комиссии по разоружению, демобилизации и реинтеграции министр торговли и промышленности г-н Майк Ламин в

/...

качестве представителя ОРФ и заместитель министра обороны и координатор СГО вождь Хинга Норман посетили Кенему, Дару, Сегбвену и Кайлахун для содействия разоружению комбатантов в этих районах. Однако на сегодняшний день никакой реакции на этот визит не отмечается.

24. Особую обеспокоенность вызывает малое количество сданного оружия и соотношение между количеством собранного оружия и числом бывших комбатантов, поскольку многие комбатанты являются на пункты демобилизации только с боеприпасами или ручными гранатами. Этот вопрос неоднократно поднимался на заседаниях Национальной комиссии. Ожидается, что после согласования сроков завершения этой программы несанкционированное ношение оружия в стране будет объявлено вне закона. Уничтожение оружия и боеприпасов становится все более актуальной задачей в связи с ненадежным хранением боеприпасов и их нестабильным состоянием. МООНСЛ в сотрудничестве с Национальной комиссией разработала программу ликвидации оружия и боеприпасов, осуществление которой, как ожидается, начнется в ближайшее время. Необходимо было бы обеспечить, чтобы стороны сдали тяжелые вооружения и средства военной поддержки.

25. Продолжает вызывать обеспокоенность положение в области безопасности в лагерях разоружения, демобилизации и реинтеграции, особенно в Порт-Локо. Во время одного инцидента, взрыва гранаты в лагере на юге Порт-Локо, пострадали 10 человек, в том числе один человек погиб. В трех случаях в ходе поисковых операций МООНСЛ были обнаружены спрятанное оружие и боеприпасы, которые были быстро изъяты. В связи с этими случаями МООНСЛ провела всеобъемлющий смотр мер безопасности, и в настоящее время предпринимаются усилия по ужесточению процедур контроля. В течение отчетного периода было зарегистрировано несколько случаев возникновения волнений среди бывших комбатантов в Лунге и Порт-Локо, которые главным образом были вызваны требованиями военнослужащих бывшей армии в отношении их быстрого зачисления в новую армию и выплаты им жалования.

26. Важным шагом вперед в деле реинтеграции явилось начало осуществления 10 февраля 2000 года программы восстановления и реинтеграции общин. Эта программа предусматривает финансирование отвечающих соответствующим критериям проектов на сумму 25 млн. долл. США, выделяемых Всемирным банком, и 12,5 млн. долл. США, выделяемых Африканским банком развития. Процедуры утверждения проекта в этой области будут ускорены, с тем чтобы обеспечить удовлетворение потребностей демобилизованных комбатантов и общин, затронутых войной. Эта деятельность будет тесно координироваться с осуществлямыми или планируемыми мероприятиями, проводимыми организациями по оказанию гуманитарной помощи и содействию развитию, в том числе Организацией Объединенных Наций.

V. ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

27. Несмотря на существенные усилия, в том числе прилагаемые МООНСЛ, положение в области прав человека в Сьерра-Леоне по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность, особенно в Порт-Локо, где по-прежнему совершаются ограбления деревень, поджоги домов, притеснения и похищения гражданских лиц, изнасилования и сексуальные надругательства, главным образом военнослужащими бывшей армии, базирующимися в районе Окра-Хилс. В Кабале большое количество разоруженных комбатантов из бывшей армии, а также вооруженные элементы в прилегающих районах продолжают держать в страхе гражданское население и работников, занимающихся

/...

оказанием помощи. Такое насилие в отношении гражданского населения является недопустимым. Совершающим его лицам следует помнить, что амнистия по Ломейскому соглашению не распространяется на их действия и что поэтому им придется нести ответственность.

28. Следует отметить, что в ходе миссий по установлению фактов, проведенных сотрудниками МООНСЛ по правам человека в Порт-Локо, Макени, Магбураке, Кабале, Кенеме и Дару, было установлено, что положение в области прав человека, как правило, улучшается в тех районах, где развернуты войска и военные наблюдатели Организации Объединенных Наций.

29. Отсутствие соответствующих служб медицинской, психологической и другой помощи для женщин-жертв насилия вызывает серьезную обеспокоенность, особенно с учетом сохраняющегося большого количества изнасилований и сексуальных надругательств. Большинство женщин и девочек в лагерях для перемещенных внутри страны лиц нуждаются также в лечении заболеваний, переданных половым путем в результате изнасилования. По всей видимости, распространенность ВИЧ/СПИДа также высока, однако точные сведения на этот счет в настоящее время отсутствуют в силу того, что систематическая деятельность по выявлению таких больных и сбору соответствующих данных не проводится. МООНСЛ принимает меры по повышению информированности своего миротворческого персонала о профилактике ВИЧ/СПИДа и борьбе с ним.

30. Положение в области прав человека в районах, находящихся под контролем ОРФ, по-прежнему вызывает обеспокоенность, поскольку на контрольно-пропускных пунктах ОРФ у гражданских лиц по-прежнему вымогаются продовольствие и деньги, вводятся незаконные налоги и заметно присутствие комбатантов-детей и мятежные элементы продолжают удерживать значительное число похищенных лиц, в том числе женщин и девочек. МООНСЛ недавно обнаружила незаконные центры содержания под стражей, в том числе созданную ОРФ тюрьму, в которой, согласно сообщениям, содержатся лица, пытавшиеся принять участие в программе разоружения, демобилизации и реинтеграции. В настоящее время прилагаются усилия по обеспечению их немедленного освобождения. Комитет по освобождению военнопленных и некомбатантов под председательством МООНСЛ продолжает собирать информацию о положении большого числа похищенных лиц, которые по-прежнему удерживаются ОРФ и бывшей армией Сьерра-Леоне, и добиваться их освобождения.

31. В то же время значительно возросло число освобожденных детей, главным образом бывших комбатантов, элементами бывшей армии Сьерра-Леоне из района Окра-Хилс (48 детей) и Кабалы (329 детей). Важную роль в этом процессе играла МООНСЛ, проводя переговоры об освобождении детей и обеспечивая материально-техническую поддержку и воинское сопровождение для обеспечения их безопасной доставки во временные медицинские центры.

32. 22 февраля 2000 года парламент утвердил Закон о Комиссии по установлению истины и примирению. Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека оказывало помощь в разработке этого Закона и в настоящее время занимается выявлением областей, в которых потребуется оказать поддержку и техническую помощь подготовительному процессу, включая осуществление национальной кампании в области общественной информации и повышения осведомленности. Завершен проект статута национальной комиссии по правам человека, который, как ожидается, будет представлен МООНСЛ правительству Сьерра-Леоне в марте.

/...

33. Секция МОНСЛ по правам человека за последние два месяца значительно активизировала свою деятельность в области подготовки кадров и институционального строительства. Организована подготовка по правам человека, в том числе специализированная подготовка по гендерным вопросам и правам ребенка, для национальных правозащитников, сотрудников полиции и военного персонала МОНСЛ. Имеются также планы организации подготовки по правам человека для бывших комбатантов, в том числе бывших комбатантов-детей.

Защита детей

34. Недавно в штате МОНСЛ появился старший советник по вопросам защиты детей, задача которого заключается в обеспечении того, чтобы защита прав ребенка пользовалась приоритетом в миротворческом процессе и при укреплении мира в Сьерра-Леоне. В качестве координатора по защите прав ребенка в рамках мирного процесса этот советник будет поддерживать связь со всеми соответствующими учреждениями и органами и сотрудничать с различными компонентами МОНСЛ по таким соответствующим вопросам, как освобождение похищенных детей, демобилизация и реинтеграция комбатантов-детей, оказание поддержки жертвам сексуального насилия иувечья и обеспечение подготовки по вопросам прав ребенка для сотрудников МОНСЛ и национальных органов и групп (полиции, неправительственных организаций, бывших комбатантов).

VI. ГУМАНИТАРНЫЕ АСПЕКТЫ

35. Благодаря развертыванию военных подразделений МОНСЛ появились признаки некоторого улучшения возможностей для доставки гуманитарных грузов. Кроме того, теперь сняты требования, на которых настаивал ОРФ в Макени в начале этого года, в отношении того, чтобы вся помощь направлялась через его гуманитарный филиал - Организацию за спасение человечества (ОСЧ). По предложению правительства координатор ОРФ по гуманитарным вопросам включен в состав Национальной комиссии по переселению, реабилитации и восстановлению, а Организация Объединенных Наций предложила ОРФ преобразовать Организацию за спасение человечества в независимую неправительственную организацию.

36. В результате учреждения Организации Объединенных Наций и неправительственные организации провели в середине февраля первую многосекторальную оценку гуманитарного положения на севере страны после октября 1999 года, когда из-за столкновений между элементами ОРФ и PCBC работники, занимающиеся оказанием помощи, вынуждены были покинуть этот район. Благодаря только что собранному урожаю временно уменьшилась проблема массового недоедания, которая стояла остро шесть месяцев тому назад. Планируется оказание целевой продовольственной помощи перемещенным внутри страны лицам, пациентам в больницах и детям в школах, что будет сопровождаться распространением семян и сельскохозяйственного инвентаря и осуществлением программ продовольственной помощи в целях развития сельского хозяйства для фермерских семей. Хотя на данном этапе крупномасштабная программа помощи считается излишней, предполагается, что фермерским семьям в конечном итоге нужно будет оказать дополнительную поддержку, чтобы не допустить возникновения проблемы голода. Требуется также принять срочные меры в связи с крайне тяжелым положением, в котором находятся здравоохранение, водоснабжение, санитария и школы в большинстве районов, в которых проводилась оценка.

/...

37. Тем временем задержки в процессе разоружения и сохраняющееся сопротивление ОРФ развертыванию контингентов Организации Объединенных Наций по-прежнему замедляют доступ гуманитарных организаций к приблизительно 2,6 млн. затронутых войной жителей Сьерра-Леоне на севере Северной и Восточной провинций. В Камбии в Северной провинции и в Каилахуне и Коно в Восточной провинции, где сложилась критическая ситуация, гуманитарную помощь можно было оказывать лишь в ограниченном объеме.

38. Отсутствие доступа продолжает негативно влиять на способность Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) следить за положением с беженцами и оказывать им помощь, а также проверять сообщения о возвращении беженцев в эти районы. Вместе с тем по поступившим сообщениям в Пуджехун вернулось небольшое число сьёрра-леонских беженцев из Либерии. По прогнозам УВКБ, при наличии благоприятных условий в плане безопасности в этом году в Сьерра-Леоне могут вернуться порядка 108 000 беженцев из общего числа 450 000 беженцев.

39. Условия, благоприятствующие расселению затронутых войной жителей, постепенно улучшаются в Южной провинции, а также в Западной области и некоторых частях на юге Восточной провинции, таких, как Кенема. В результате этого правительство при содействии учреждений Организации Объединенных Наций приступило к составлению планов расселения вынужденных переселенцев в районах, находящихся под контролем правительства, начиная с 52 000 вынужденных переселенцев, которые в настоящее время находятся в девяти лагерях в Западной области. Те вынужденные переселенцы, которые в состоянии или готовы вернуться, будут обеспечены комплектами предметов помощи при расселении, в том числе по линии программ раздачи продовольствия в обмен на труд и обучения, а также других связанных с этим программ.

40. В том случае, если доступ для целей оказания гуманитарной помощи резко расширится, то учреждениям Организации Объединенных Наций потребуется дополнительная щедрая помощь со стороны международного сообщества доноров. Совместный межучрежденческий призыв Организации Объединенных Наций для Сьерра-Леоне на 1999 год, в рамках которого испрашивалось 25 млн. долл. США, позволил мобилизовать средства пока лишь на уровне 42 процентов. В рамках совместного межучрежденческого призыва на 2000 год испрашивается сумма в 70,9 млн. долл. США. В начале февраля 2000 года в Сьерра-Леоне, Гвинею и Либерию отправились представители Всемирного банка, Программы развития Организации Объединенных Наций и УВКБ для изучения путей облегчения положения в субрегионе.

VII. ПРЕДСТОЯЩИЕ ШАГИ

41. Одной из основных приоритетных задач Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне остается скорейшее обеспечение эффективного присутствия миротворцев на всей территории страны для создания атмосферы доверия и условий в плане безопасности, необходимых для осуществления различных аспектов мирного процесса. МОНСЛ и Секретариат делают все возможное для скорейшего достижения этой цели, и стороны в Сьерра-Леоне, и особенно ОРФ, должны в полной мере сотрудничать с МОНСЛ и предоставить безусловный доступ ко всем частям страны. Следует иметь в виду, что развертывание МОНСЛ не является самоцелью, оно не направлено против и не служит интересам какой-то одной стороны. Путем обеспечения безопасности МОНСЛ призвана создать такие условия, при которых все стороны в Сьерра-Леоне могли бы обеспечить

/...

разоружение, национальное примирение и успешное завершение мирного процесса. Скорейшее обеспечение присутствия Миссии на местах облегчило бы доставку предметов столь необходимой гуманитарной помощи во все районы и способствовало бы нормализации жизни и экономической деятельности.

42. На данном этапе было бы полезным наметить другие важные шаги, которые предстоит предпринять в рамках мирного процесса в Сьерра-Леоне. Это позволило бы определить приоритеты и обязанности всех соответствующих сторон и предоставило бы в распоряжение международного сообщества критерии, по которым можно было бы судить о достигнутом прогрессе. Эти основные шаги можно было бы предпринять по четырем направлениям: скорейшее разоружение, демобилизация и реинтеграция всех бывших комбатантов; распространение государственной власти, включая правоприменительную деятельность, на всю территорию страны; национальное примирение и демократизация; и улучшение возможностей Сьерра-Леоне обеспечивать свою собственную безопасность. Существенный прогресс в 2000 году в достижении этих важных целей явился бы одним из необходимых условий для организации и проведения внушающих доверие парламентских и президентских выборов, запланированных на начало 2001 года, и открыл бы путь к подъему экономики страны.

43. Очевидно, что для достижения прогресса в решении этих задач потребуется безоговорочная и неизменная приверженность этому делу со стороны правительства Сьерра-Леоне, ОРФ и других сторон в Сьерра-Леоне и со стороны международного сообщества. Следует отметить, что приверженность ОРФ мирному процессу по-прежнему вызывает серьезные сомнения; ему следует немедленно принять убедительные меры, с тем чтобы эти сомнения развеять. Вместе с тем мой Специальный представитель будет по-прежнему готов проводить консультации с г-ном Санко и другими лидерами в Сьерра-Леоне и, когда это возможно, в рамках транспарентного и конструктивного диалога рассматривать любые обоснованные опасения и сомнения, которые у них могут быть.

44. Участники Ломейского соглашения и их международные партнеры должны в полной мере использовать и укреплять предусмотренные в этом Соглашении механизмы в целях содействия осуществлению всех его аспектов, такие, как Совместная комиссия по выполнению Соглашения, Совместная комиссия по контролю и местные комитеты по контролю за прекращением огня.

Скорейшее разоружение, демобилизация и реинтеграция всех бывших комбатантов

45. В соответствии с Ломейским соглашением процесс сбора в лагерях, разоружения и демобилизации должен начаться одновременно с развертыванием нейтральных миротворческих сил, как это предусмотрено в Ломейском соглашении. Медленные темпы этого процесса отчасти могут объясняться препятствиями на пути развертывания МОНСЛ, что в свою очередь сказывается на обеспечении безопасности, необходимой для создания в лагерях необходимых объектов инфраструктуры. При условии, что МОНСЛ может быть развернута на всей территории страны и справедливом и беспристрастным образом обеспечить безопасность бывших комбатантов из состава всех группировок, процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции следует ускорить за счет применения гибкого и ориентированного на достижение конкретных результатов подхода. Следует в неотложном порядке устранить существующие проблемы и трудности, такие, как условия жизни в лагерях, выплата пособий и выдача удостоверений личности. Было бы также важно избежать, если это возможно, серьезных трудностей с управлением

лагерями разоружения, созданными в рамках программы демобилизации и реинтеграции, и их материально-технического обеспечением, которые могут возникнуть в сезон дождей в Сьерра-Леоне, начинающийся в июне. В целом существует явная потребность в том, чтобы все заинтересованные стороны согласовали реальную дату завершения процесса разоружения и демобилизации всех бывших комбатантов и активизировали усилия, направленные на повышение уровня их информированности о процедурах осуществления программы разоружения, демобилизации и реинтеграции. В связи с этим ОРФ следует безотлагательно предоставить полные и всеобъемлющие сведения о численности комбатантов, находящихся под его командованием, и обеспечить выполнение ими условий этой программы.

46. Вместе с тем важно, чтобы правительство Сьерра-Леоне через Национальную комиссию по разоружению, демобилизации и реинтеграции и ее национальных и международных партнеров также активизировало свои усилия по осуществлению всех аспектов процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции. Хотя в деле планирования мероприятий по реинтеграции бывших комбатантов достигнут некоторый прогресс, многое еще предстоит сделать для обеспечения быстрой разработки и осуществления соответствующих проектов в целях удовлетворения потребностей демобилизованных бывших комбатантов, возвращающихся беженцев, вынужденных переселенцев и общин, пострадавших от войны, во всех провинциях Сьерра-Леоне. Эти усилия следует тщательно координировать со всеми гуманитарными организациями и организациями, занимающимися вопросами развития, включая соответствующие учреждения Организации Объединенных Наций. Следует надеяться на то, что правительство в полной мере воспользуется своей руководящей ролью в целях продвижения вперед программы разоружения, демобилизации и реинтеграции.

47. Успех в деле осуществления программы разоружения, демобилизации и реинтеграции тесно связан также с реорганизацией вооруженных сил (см. пункты 54 и 55 ниже), в ряды которых должно вливаться значительное число бывших комбатантов из всех группировок. Эта реорганизация должна быть проведена последовательным и транспарентным образом, с тем чтобы и далее стимулировать процесс разоружения и демобилизации так, чтобы у бывших комбатантов не возникало при этом необоснованных надежд. Важно также, чтобы реорганизация осуществлялась согласно соответствующим положениям Ломейского соглашения, в котором конкретно оговорено, что лица, заинтересованные в службе в рядах новой армии, должны сначала разоружиться, и соответствовать установленным объективным критериям и что состав новой армии должен отражать geopolитическую структуру Сьерра-Леоне.

Распространение государственной власти

48. Одной из важнейших краткосрочных и долгосрочных задач является распространение государственной власти на всю территорию страны. В краткосрочном плане успешное осуществление финансируемых при поддержке международного сообщества проектов реинтеграции бывших комбатантов, оказания гуманитарной помощи и восстановления пострадавших от войны общин требует присутствия правительственный партнеров на провинциальном, окружном и общинах уровнях. Такое присутствие является также непременным условием для организации и проведения в начале следующего года выборов в Сьерра-Леоне. В долгосрочном плане правительство при поддержке международного сообщества сможет обеспечить послевоенное восстановление, реконструкцию и развитие страны лишь в том случае, если оно будет располагать на национальном и местном уровнях надлежащей инфраструктурой. Ключевой задачей в этом плане является создание

/...

жизнесспособных механизмов, которые позволили бы правительству и народу Сьерра-Леоне воспользоваться результатами освоения стратегических ресурсов страны.

49. В настоящее время основным препятствием на пути распространения государственной власти на провинции является упорный отказ ОРФ предоставить доступ к районам Северной и Восточной провинций, включая районы, где осуществляется важная экономическая деятельность. ОРФ следует незамедлительно принять меры, направленные на устранение препятствий на пути потоков товаров и людей, которые затрудняются из-за создания блок-постов и выдвижения требований о получении разрешений и действий местных органов власти, не подчиняющихся правительству. МООНСЛ готова оказать содействие в демонтаже таких параллельных структур и создании безопасных условий для обеспечения свободного потока людей и коммерческих перевозок. Вместе с тем следует особо отметить, что МООНСЛ не уполномочена и не намерена пресекать ту или иную экономическую деятельность или создавать ей помехи. Освоение природных ресурсов полностью находится в ведении правительства и его соответствующих органов, в частности Комиссии по управлению стратегическими ресурсами, национальному восстановлению и развитию под председательством г-на Санко. Крайне важно, чтобы эта Комиссия как можно скорее приступила к работе и чтобы правительство и международное сообщество оказали этому важному органу всю необходимую помощь. Вместе с тем такая помощь будет зависеть от разработки Комиссией эффективной программы своей работы. В дополнение к оказанию содействия усилиям правительства по управлению и регулированию деятельности по освоению его стратегических ресурсов международное сообщество может также пожелать рассмотреть меры по пресечению экспорта из Сьерра-Леоне незаконно добываемых алмазов.

50. В настоящее время существует настоятельная потребность в разработке проекта плана восстановления государственного управления в районе Макени/Магбурака в сроки, позволяющие создать гражданские органы власти, в том числе направить туда полицейских. Этот процесс планирования следует тесно координировать с МООНСЛ с точки зрения мер безопасности, а также с гуманитарной деятельностью и деятельностью в целях развития для использования всех имеющихся ресурсов. Предполагается, что сотрудники МООНСЛ по политическим и гражданским вопросам, а также правам человека будут развернуты в Магбураке в конце марта для содействия возобновлению работы государственных органов. Следует также ускорить составление планов распространения государственного управления на другие районы.

Национальное примирение и демократизация

51. Для упрочения мира в Сьерра-Леоне важно, чтобы стороны Ломейского соглашения и представители других политических течений в Сьерра-Леоне инициировали в ближайшем будущем процесс национального возрождения и совместными силами добивались уважения законности, демократических принципов и прав человека. Важно, чтобы Комиссия по установлению истины и примирению и Комиссия по правам человека, предусмотренные в Ломейском соглашении, были созданы в ближайшее время и начали свою работу при полном содействии всех сторон в Сьерра-Леоне.

52. В равной степени важно, чтобы все политические партии, в том числе ПОРФ, могли в полной мере участвовать в политической жизни страны. Преобразование ОРФ из повстанческого движения в политическую партию, которая будет полноправным участником политического процесса страны, заслуживает необходимой поддержки, и я призываю всех, кого это касается, в Сьерра-Леоне и международное сообщество

/...

подумать об оказании такой помощи. Поддержка международного сообщества будет обусловлена получением от ПЮРФ ясных свидетельств, в частности в форме разоружения своих бойцов, что она в полной мере привержена демократическому процессу.

53. В связи с приближением 2001 года, когда в Сьерра-Леоне пройдут выборы, всем крупным политическим партиям в стране должна быть предоставлена возможность участвовать в предвыборной кампании. В частности, следует обеспечить всем равный доступ к средствам массовой информации. Со временем я намереваюсь представить на рассмотрение Совета Безопасности план действий в поддержку проведения выборов.

Реорганизация сил безопасности Сьерра-Леоне

54. Как указывается в моем последнем докладе, помочь международному сообществу Сьерра-Леоне не может быть бессрочной и правительству следует принять все необходимые меры к тому, чтобы оно могло обеспечить стабильную демократию и гарантировать безопасность своей территории и институтов. Скорейшее создание профессиональной национальной армии позволило бы также МОНСЛ постепенно сократить свое присутствие в этой стране. Подготовка плана реинтеграции военных (ПРВ) министерством обороны является важной вехой в этом процессе. Проектом плана предусматривается создание вооруженных сил численностью около 8500 человек, которые должны удовлетворять установленным критериям отбора и пройти соответствующую воинскую подготовку. Согласно плану, отбор будет производиться в апреле/мае; и поэтому будут предприняты согласованные усилия по ускорению передислокации бывших бойцов из лагерей по разоружению, демобилизации и реинтеграции в специальный центр на 91-й миле. Совершенно очевидно, что правительству потребуется существенная международная помощь в организации и профессиональной подготовке новых вооруженных сил, которые могли бы выполнять свою конституционную роль, как это предусмотрено в Ломейском соглашении. Я хотел бы выразить мою признательность Соединенному Королевству за ту ведущую роль, которую оно играет в этом отношении. Есть надежда, что с течением времени новые вооруженные силы Сьерра-Леоне смогут усилить, а в соответствующих случаях заменить МОНСЛ, взяв на себя задачу обеспечения безопасности на всей территории страны, особенно в трудный период проведения выборов в следующем году.

55. Важнейшую роль во всех усилиях по укреплению системы национальной безопасности и восстановлению правопорядка играет восстановление полицейских сил Сьерра-Леоне. В этом плане достигнут определенный прогресс, однако многое еще остается сделать для удовлетворения элементарных потребностей в восстановлении полицейского контроля и решении конкретных проблем. Ввиду больших масштабов оборота наркотиков и наркомании, что является одним из вызывавших тревогу аспектов вооруженного конфликта в Сьерра-Леоне, следует также принять меры по решению этой проблемы с точки зрения обеспечения безопасности и учета социального аспекта.

56. Для достижения вышеизложенных целей потребуется развернуть общенациональную информационно-пропагандистскую кампанию, которая поможет прояснить роль и мандат Организации Объединенных Наций и других международных учреждений. Такая кампания имеет особое значение для программы разоружения, демобилизации и реинтеграции и организации и проведения выборов. Департамент общественной информации проведет оценку потребностей в области общественной информации в связи с расширением потенциала МОНСЛ в этой крайне важной области.

/...

VIII. ЗАМЕЧАНИЯ

57. Совершенно ясно, что для продвижения вперед мирного процесса в Сьерра-Леоне предстоит еще многое сделать и что для достижения указанных выше целей потребуются значительные материальные и финансовые ресурсы. В связи с этим я с глубоким удовлетворением отмечаю организацию конференции доноров в Лондоне 27 марта 2000 года и намечено, что все основные заинтересованные стороны примут в ней активное участие. Я обращаюсь также к сообществу доноров внести щедрые взносы в Многосторонний донорский целевой фонд Всемирного банка в целях покрытия имеющегося на настоящий момент дефицита в финансировании программы разоружения, демобилизации и реинтеграции в размере приблизительно 20 млн. долл. США. Хотя Многосторонний донорский целевой фонд является важным механизмом финансирования программы разоружения, демобилизации и реинтеграции, я полагаю, что он сыграл бы полезную роль, если бы финансовая поддержка различных других аспектов мирного процесса, в том числе мелких высокоэффективных проектов, мероприятий по гражданским делам, воссоздания гражданской полиции, политических партий (включая преобразование ПОРФ в политическую партию) и других усилий в области демократизации, осуществлялась также через механизмы Организации Объединенных Наций. Я намереваюсь соответственно пересмотреть круг ведения Целевого фонда Организации Объединенных Наций для Сьерра-Леоне, который будет создан с целью поддержки ЭКОМОГ и других относящихся к поддержанию мира усилий.

58. Однако одних только ресурсов недостаточно. Правительство, ПОРФ и другие группы, все лидеры в Сьерра-Леоне несут личную ответственность за продвижение вперед мирного процесса, и я призываю их активизировать их усилия. Я убежден, что реальная приверженность сьерра-леонских сторон этому процессу будет той мерой, которую доноры будут принимать во внимание при решении вопроса о предоставлении или непредоставлении финансовых средств стране.

59. Несмотря на напряженную ситуацию в области безопасности в Сьерра-Леоне, был достигнут несомненный, хотя и незначительный прогресс в направлении осуществления в стране положений Ломейского соглашения в части государственного управления, особенно в том, что касается работы Комиссии по укреплению мира и Комитета по пересмотру конституции.

60. В то же время я по-прежнему весьма обеспокоен часто негативным и противоречивым отношением г-на Санко к ключевым элементам мирного процесса и роли, возложенной на Организацию Объединенных Наций. Недружелюбные публичные заявления лидера ПОРФ в адрес МООНСЛ и по поводу ее мандата послужили причиной нарастания напряженности в отношениях между бойцами ОРФ и военнослужащими МООНСЛ на местах. Эта опасная тенденция наносит ущерб мирному процессу и должна быть обращена вспять. Вполне понятно, что сложившаяся ситуация заставляет серьезно усомниться в приверженности г-на Санко и ОРФ честному выполнению положений мирного соглашения. Соответственно, я призываю его реальными делами окончательно рассеять эти сомнения.

61. Важно также отметить, что международное сообщество не может мириться с постоянными нарушениями режима прекращения огня в отношении гражданских лиц и участников миротворческой операции. Более того, ставшие нормой действия, направленные на то, чтобы воспрепятствовать патрулированию и развертыванию МООНСЛ, являются неприемлемыми и должны быть немедленно прекращены. Необходимо полное сотрудничество всех заинтересованных сторон, особенно ПОРФ. Серьезной проверкой

/...

отношения ОРФ к мирному процессу является скорейшая сдача всего оружия и техники, захваченной у гвинейских и кенийских военнослужащих, и обеспечение свободы передвижения представителей МООНСЛ по всей стране.

62. МООНСЛ, несмотря на значительные трудности, добилась впечатляющего прогресса в размещении своих контингентов во многих пунктах Сьерра-Леоне, в том числе в районах, где ранее миротворцы ЭКОМОГ не дислоцировались. Я надеюсь, что дальнейшее расширение присутствия МООНСЛ поможет вселить уверенность и ускорить процесс разоружения, доставку гуманитарной помощи и возвращение к нормальной жизни всех граждан Сьерра-Леоне. В этой связи не должно быть никаких сомнений относительно решимости и готовности международного сообщества оказать помощь Сьерра-Леоне, как это предусматривается в резолюциях Совета Безопасности, или относительно мандата, численности и правил применения оружия МООНСЛ. Уместно повторить, что эта миротворческая операция проводится в ответ на просьбу сторон, подписавших Ломейское соглашение, в том числе Г-на Санко, о направлении нейтральных миротворческих сил.

63. Я выражаю удовлетворение продемонстрированным председателем ЭКОВАС президентом Мали Альфой Умаром Коне стремлением поддержать мирный процесс в Сьерра-Леоне. Его визит во Фритаун, созыв второго совещания Комитета по совместным действиям вскоре после занятия им поста председателя ЭКОВАС и организация специального совещания в Бамако 1 и 2 марта придали значительный импульс усилиям по укреплению мира. Действия других руководителей региона также имеют решающее значение для твердого следования курсом мира, и я надеюсь, что они будут и впредь оказывать свое благотворное содействие в этом деле.

64. В разделе "предстоящие шаги" выше я перечислил серьезные задачи, которые предстоит решить в ходе мирного процесса в Сьерра-Леоне. Успех этого процесса будет зависеть от проявления руководителями правительства Сьерра-Леоне и лидерами ОРФ и других групп реальной приверженности осуществлению Ломейского соглашения. В частности, Г-н Санко и другие лидеры повстанческого движения должны в полной мере выполнить свой долг перед народом Сьерра-Леоне. Разумеется, по некоторым элементам Ломейского соглашения со временем могут возникнуть разногласия, однако их следует преодолевать открыто, конструктивно и при соблюдении демократических принципов.

65. Международное сообщество признательно правительствам Ганы, Гвинеи, Индии, Кении и Нигерии за их ценное участие в силах МООНСЛ. Правительство Нигерии, в частности, внесло важный вклад, проявив необходимую гибкость, что выразилось в сохранении присутствия в Сьерра-Леоне необходимых войск и техники, позволивших избежать образования вакуума в области обеспечения безопасности и создать тем самым условия для постепенного наращивания численности МООНСЛ. Признательности в равной мере заслуживают и все другие правительства, которые внесли свой вклад в эту важную миротворческую операцию, предоставив военных наблюдателей, сотрудников гражданской полиции или оказав помощь каким-либо иным образом.

66. Гуманитарные потребности всех граждан Сьерра-Леоне во всех частях страны еще нельзя удовлетворить, и это является источником серьезной обеспокоенности. Следует напомнить, что Ломейское мирное соглашение прямо обязывает все стороны обеспечить безопасный и беспрепятственный доступ во все районы страны. Быстрое осуществление программы разоружения, демобилизации и реинтеграции могло бы в значительной мере способствовать облегчению работы гуманитарных организаций при предоставлении столь необходимой помощи всем нуждающимся.

/...

67. Пользуясь этой возможностью, выражаю признательность моему Специальному представителю Олуйеми Адениджи, Командующему силами МОНСЛ генерал-майору Виджею Кумару Джетли и военному и гражданскому персоналу МОНСЛ, а также сотрудникам программ и учреждений Организации Объединённых Наций и других организаций, работающих в стране, за их преданность делу и неустанные усилия по продвижению вперед мирного процесса в Сьерра-Леоне.

/...

Приложение

Миссия Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне: численность
контингентов по состоянию на 1 марта 2000 года

Страна	Военные наблюдатели	Штабные офицеры	Военно- служащие	Итого
Бангладеш	12			12
Боливия	4			4
Канада	5			5
Китай	6			6
Хорватия	10			10
Чешская Республика	5			5
Дания	2			2
Египет	10			10
Франция	3			3
Гамбия	26			26
Гана	4	3	774	781
Гвинея	12	3	776	791
Индия	14	18	1 473	1 505
Индонезия	10			10
Иордания	5			5
Кения	11	10	816	837
Кыргызстан	2			2
Малайзия	10			10
Мали	8			8
Непал	6			6
Новая Зеландия	2			2
Нигерия	4	9	3 241	3 254
Норвегия	5			5
Пакистан	10			10
Российская Федерация	15			15
Словакия	2			2

/...

Страна	Военные наблюдатели	Штабные офицеры	Военно- служащие	Итого
Швеция	3			3
Таиланд	5			5
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	15		8	23
Объединенная Республика Танзания	12			12
Уругвай	11			11
Замбия	11			11
ВСЕГО	260	43	7 088	7 391

Гражданские полицейские (6): Гана, Индия, Кения, Малайзия, Намибия, Норвегия.

